

# 乡村振兴视窗

## 正阳县

### 户外休闲产业编织群众致富梦

本报讯(记者李玉荣见习记者余川)近日,在正阳县先进制造业开发区河南柯迪休闲用品有限公司生产车间,100多名工人身着统一的工作服在各自岗位上忙碌着,激光焊接机、自动焊接机等先进设备在车间高效运转,一块块原材料精准地加工成一件件精美的户外用品。

河南柯迪休闲用品有限公司成立于今年3月,是正阳县招商引资的一家集户外休闲用品开发、制造和销售于一体的出口型企业。该公司由浙江柯迪休闲用品有限公司全额投资,主要生产各类户外休闲用品,产品种类丰富、质量上乘,拥有稳定的国内外市场。自投产以来,生产红红火火,订单不断,以高效的生

线和创新的产品设计,迅速成为正阳县及周边户外用品行业的新星。

“最近我们的订单量非常大,大家都在加班加点赶制。”一车间负责人说,“这些产品不仅在国内市场受欢迎,而且远销多个国家和地区。”

专利加持,品质卓越。在该公司的一面墙上密密麻麻贴满了专利证书,营造了浓厚的创新氛围。一个巨大的展厅里,帐篷、桌子、躺椅、小推车等用品琳琅满目。

“这是我们公司获得的专利证书,之所以能在短时间内脱颖而出,离不开强大的科技创新能力。”该公司负责人说,“公司自成立以来,就高度重视技术研发和产品创新,先后获得了包括‘一键托举’在内的多项专利。这些

专利技术的应用不仅提升了产品的使用便捷性和舒适度,而且提高了产品的市场竞争力。”

“我们始终坚持以质量第一、用户至上的原则,通过不断的技术创新和产品升级,满足市场和消费者的需求。”该公司有关负责人说。

家门口就业,助力农民增收。该公司的快速发展不仅为当地经济注入了新活力,而且为周边村民提供了大量的就业机会。慎水乡丁庄村杨萍就是其中的受益者之一。

“我以前一直在家务农。”杨萍笑着说,“自从河南柯迪休闲用品有限公司在我们这里建厂后,我就来上班了。现在每月能挣两三千元,还能照顾家里,真是太好了。”

“像杨萍这样的工人还有很多。”该公司负责人说,“目前,公司有员工100多人,其中大部分来自周边乡村。现在,我们还在招工,需要300多名工人,这些就业机会的提供不仅解决了当地村民的就业问题,而且促进了农民增收,助力乡村振兴。”

“我们二期建成后预计可容纳1200人,并引进了先进的自动化设备,拥有经验丰富的产品工程师、技师,始终注重产品的研发,不断关注国内外前沿的消费信息和产品信息,为客户提供质量优良、造型完美的产品,满足客户需求,带动了当地群众就业致富,为地方经济发展助力。”该公司负责人说。⑤⑥

## 西平县旅游服务中心

### 志愿服务到田间 助农销售解民忧

本报讯(记者许静通讯员安国成)文旅搭台、经济唱戏,爱心助农、共促发展。近日,西平县旅游服务中心志愿者一行来到专探乡双河村高女士的苹果园开展爱心义务助农活动,真正为果农解决采摘、销售问题,受到果农称赞。

高女士在家独自创业,先后从事养鸡、鹅养殖,并经营了近10亩的苹果园。眼下,正逢苹果成熟,由于养殖和种植工作繁忙,她无暇顾及苹果的采摘和销售。如果不及采摘、销售,苹果可能会落果、烂果,高女士非常着急。这时,西平县旅游服务中心志

者得知情况后,迅速组织起来,身穿志愿者服装将一个个色泽红润的苹果采摘下来,并放入采摘袋中,确保每个苹果完好无损。在采摘中,西平县旅游服务中心志愿者积极向果农学习苹果的采摘、防腐技术,为日后更好参与助农活动积累经验。

据了解,西平县旅游服务中心志愿者还利用抖音、微信视频号等平台对高女士的苹果进行宣传推介,通过线上与线下相结合的方式,进一步拓宽了销售渠道,当天就为高女士销售近千斤苹果,切实为果农解决了实际困难。⑤⑥



木耳迎丰收 农户采摘忙

日前,在泌阳县杨家集镇的玉润农业科技有限公司玉米种植大棚内,一簇簇玉米在适宜的温度和湿度中茁壮成长,工人穿梭其间采摘成熟的玉米。⑥③

本报记者 方祥 通讯员 陈远志 摄影报道

## 上蔡县教育局

### 集中整治假期有偿补课

本报讯(记者刘永奇通讯员王冬丽)近日,上蔡县教育局以集中整治暑假期间有偿补课为“小切口”,扎实开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治活动,通过督导检查、从严查处、通报曝光等方式,有效减轻学生家长负担,让全县育人环境更加清朗。

集中整治,开展督导检查。该局成立了整治有偿补课工作专班,对暑假期间有偿补课高发期重拳出击,集中力量集中整治,以“明察+暗访”的形式重点对居民楼、私家车库、地下室等隐蔽场所进行检查。同时,联合

网安、网信部门加强线上巡查,抓住重点时段进行全方位、多元化检查。

该局领导班子成员带队分4个督导组,在县城4个辖区开展了“校外学科类培训和在职教师有偿补课”突击整治活动,通过现场蹲点、随机入户检查等方式,发现了5名教师有偿补课。

印发通报,严肃追责问责。该局印制了关于教师有偿补课的处理通报,发至全县各中小学校,分别给予参与有偿补课的县一中英语教师张某、二中教师白某、二高教师胡某、一高教师戚某降低岗位等级处分、调离原工作单位,收

取学生的补课费全部退还给家长;对退休教师杨某进行诫勉谈话,收缴1900元的代课费;对上述5名教师所在学校负责人进行了约谈。

召开会议,进行警示教育。7月30日,该局召开警示教育大会。会上,与会各中小学校校长签订了承诺书,并通报了近期查处的5名教师有偿补课处理情况。

该局负责人表示,如再发现类似情况,将对相关教师顶格处理,对负有监管责任的校长也要进行相应处理。他要求,全县教师要以案为鉴、警钟长鸣,深刻认识师德师风建设的重要

性,明确教师应具备理想信念、道德情操、扎实学识、仁爱之心等基本素质,时刻自省、自警、自励,自觉遵循教师职业道德规范,筑牢师德底线,切实履行好教师职责,做一名合格的人民教师。

“我们将进一步加大对在职教师有偿补课的查处力度,通过开展‘日查+夜查’、不定期巡查方式,对有偿补课等违规行为保持高压查处态势,不断规范教师从教行为,打造一支政治素质过硬、业务能力精湛的高素质教师队伍,努力营造风清气正的教育氛围。”该局相关负责人说。⑥③

# 新闻超市

## 新蔡县政协

### 开展乡镇污水处理专题调研

本报讯(记者苏凯通讯员熊兴子)近日,新蔡县政协委员联络和提案委组织部分委员围绕乡镇污水处理设施建设与运营进行专题调研。

调研组一行先后来到砖店镇、李桥回族镇、孙召镇污水处理站,实地查看了污水处理情况,并召开座谈会。会上,县生态环境分局、发投公司、中州水务公司分别通报了污水处理设施建设与运营情况,与会委员进行了交流发言。

县政协有关负责人强调,要强

化管网建设维护,提升乡镇污水收集率和处理率,乡镇政府要严格按照标准督促用水大户、沿街商户与主管对接,做到应收尽收、应治尽治,确保污水处理设施正常运行;要督促管网工程建设进度,严把工程质量,及时发现问题、整改问题,确保惠民工程真正落到实处;要坚持建管并重,定期开展污水处理设施运行情况检查,保障设施正常运行,确保乡镇污水处理设施有效发挥生态环境效益,全力推进乡镇污水治理工作。⑤⑥

## 平舆县城管局

### 智慧监控巩固文明城市创建成果

本报讯(记者徐佳瑞通讯员赵二华)连日来,平舆县城管局新增创城监控平台,在农贸市场、公园广场、商场超市等重要场所安装20套智能监控系统,进行24小时监控,运用科技手段辅助执法,推进执法模式提档升级。

“通过摄像头‘云监控’,实现全方位无死角监管,在发现各种乱象后拍照上传数管平台并进行立案,第一时间通知责任部门安排执

法人员现场执法,及时制止不文明行为。”该局相关负责人说,“监控平台启用后,极大提高了响应速度,让事件的处置效率进一步得到提升,各类城市管理事件问题变得有图有真相,能快速发现并协调处置。”

截至目前,该平台对违规倾倒垃圾、乱停乱放、乱摆乱卖等乱象进行多次立案,诸多不文明行为得到有效整治。⑤⑥



近日,遂平县人民法院组织干警开展无偿献血志愿服务活动,用实际行动展示法院人的奉献和担当。⑥③

本报记者 丁继坡 通讯员 李娟 摄影报道



日前,确山县新时代文明实践中心组织暑期返乡大学生志愿者到博世学校开展“多彩假期‘艺’路‘童’行”文明实践活动。活动中,志愿者以红色精神为引领,向小朋友讲述了抗日民族英雄杨靖宇的光辉事迹,激发孩子的爱国情怀。⑥③

本报记者 熊国森 通讯员 周亿林 摄影报道

## 各县区记者站负责人

- |                     |                     |
|---------------------|---------------------|
| 驿城区 郑付生 13939671098 | 遂平县 丁继坡 15516806969 |
| 西平县 许静 13513863226  | 上蔡县 刘永奇 15939659995 |
| 汝南县 席虎成 18239638811 | 平舆县 徐佳瑞 15836627179 |
| 正阳县 李玉荣 13939618718 | 确山县 张新义 13839677641 |
| 泌阳县 方祥 13393951202  | 新蔡县 苏凯 18739628886  |